#### (上接1版)培养一代又一代在社会主义现代化建设 中可堪大用、能担重任的栋梁之才,确保党的事业 和社会主义现代化强国建设后继有人。要坚持不 懈用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,着力 加强社会主义核心价值观教育,引导学生树立坚定 的理想信念,永远听党话、跟党走,矢志奉献国家和 人民。坚持改革创新,推进大中小学思想政治教育 一体化建设,提高思政课的针对性和吸引力。提高 网络育人能力,扎实做好互联网时代的学校思想政 治工作和意识形态工作。

习近平强调,要坚持把高质量发展作为各级各 类教育的生命线,加快建设高质量教育体系。建设 教育强国,基点在基础教育。基础教育搞得越扎实, 教育强国步伐就越稳、后劲就越足。要推进学前教 育普及普惠安全优质发展,推动义务教育优质均衡 发展和城乡一体化。基础教育既要夯实学生的知识 基础,也要激发学生崇尚科学、探索未知的兴趣,培养 其探索性、创新性思维品质。要在全社会树立科学 的人才观、成才观、教育观,加快扭转教育功利化倾 向,形成健康的教育环境和生态。建设教育强国,龙 头是高等教育。要把加快建设中国特色、世界一流 的大学和优势学科作为重中之重,大力加强基础学 科、新兴学科、交叉学科建设,瞄准世界科技前沿和国 家重大战略需求推进科研创新,不断提升原始创新 能力和人才培养质量。要建设全民终身学习的学习 型社会、学习型大国,促进人人皆学、处处能学、时时 可学,不断提高国民受教育程度,全面提升人力资源 开发水平,促进人的全面发展。

习近平指出,要把服务高质量发展作为建设教育 强国的重要任务。建设教育强国、科技强国、人才强国 具有内在一致性和相互支撑性,要把三者有机结合起 来、一体统筹推进,形成推动高质量发展的倍增效应。 进一步加强科学教育、工程教育,加强拔尖创新人才自 主培养,为解决我国关键核心技术攻关提供人才支 撑。系统分析我国各方面人才发展趋势及缺口状况, 根据科学技术发展态势,聚焦国家重大战略需求,动态 调整优化高等教育学科设置,有的放矢培养国家战略 人才和急需紧缺人才,提升教育对高质量发展的支撑 力、贡献力。统筹职业教育、高等教育、继续教育,推进 职普融通、产教融合、科教融汇,源源不断培养高素质 技术技能人才、大国工匠、能工巧匠。

习近平强调,从教育大国到教育强国是一个系 统性跃升和质变,必须以改革创新为动力。要坚持 系统观念,统筹推进育人方式、办学模式、管理体制、 保障机制改革,坚决破除一切制约教育高质量发展 的思想观念束缚和体制机制弊端,全面提高教育治 理体系和治理能力现代化水平。把促进教育公平融 入到深化教育领域综合改革的各方面各环节,缩小 教育的城乡、区域、校际、群体差距,努力让每个孩子 都能享有公平而有质量的教育,更好满足群众对"上 好学"的需要。深化新时代教育评价改革,构建多元 主体参与、符合中国实际、具有世界水平的教育评价 体系。加强教材建设和管理,牢牢把握正确政治方 向和价值导向,用心打造培根铸魂、启智增慧的精品 教材。教育数字化是我国开辟教育发展新赛道和塑 造教育发展新优势的重要突破口。进一步推进数字 教育,为个性化学习、终身学习、扩大优质教育资源覆 盖面和教育现代化提供有效支撑。

习近平指出,要完善教育对外开放战略策略,统筹做好"引进来"和"走出去"两 篇大文章,有效利用世界一流教育资源和创新要素,使我国成为具有强大影响力的 世界重要教育中心。要积极参与全球教育治理,大力推进"留学中国"品牌建设,讲 好中国故事、传播中国经验、发出中国声音,增强我国教育的国际影响力和话语权。

习近平强调,强教必先强师。要把加强教师队伍建设作为建设教育强国最重 要的基础工作来抓,健全中国特色教师教育体系,大力培养造就一支师德高尚、业 务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍。弘扬尊师重教社会风尚, 提高教师政治地位、社会地位、职业地位,使教师成为最受社会尊重的职业之一, 支持和吸引优秀人才热心从教、精心从教、长期从教、终身从教。 加强师德师风建 设,引导广大教师坚定理想信念、陶冶道德情操、涵养扎实学识、勤修仁爱之心,树 立"躬耕教坛、强国有我"的志向和抱负,坚守三尺讲台,潜心教书育人。

习近平最后强调,建设教育强国是全党全社会的共同任务。要坚持和加强 党对教育工作的全面领导,不断完善党委统一领导、党政齐抓共管、部门各负其 责的教育领导体制。各级党委和政府要始终坚持教育优先发展,在组织领导、发 展规划、资源保障、经费投入上加大力度。学校、家庭、社会要紧密合作、同向发 力,积极投身教育强国实践,共同办好教育强国事业。全党全国人民要坚定信 心、久久为功,为早日实现教育强国目标而共同努力。

## 外交部发言人介绍中国政府欧亚事务 特别代表对乌克兰等国访问情况

新华社北京5月29日电 外交部 发言人毛宁29日在例行记者会上应 询介绍了中国政府欧亚事务特别代表 李辉对乌克兰等国的访问情况。

毛宁说,5月15日至26日,中国 政府欧亚事务特别代表李辉访问乌克 兰、波兰、法国、德国、欧盟总部和俄罗 斯,就政治解决乌克兰危机同各方进 行广泛接触和交流,阐述中方立场主 张,听取各方意见建议,凝聚更多国际 共识。"各方高度重视李辉特代此访, 充分肯定中方为劝和促谈发挥积极作 用,赞赏中方呼吁尊重主权领土完整 和遵守《联合国宪章》宗旨原则,期待 中方继续发挥建设性影响。'

毛宁表示,当前乌克兰危机仍处 于紧要关头。下一步,中方将继续落 实习近平主席提出的"四个应该""四 个共同"和"三点思考",加强与各方对 话交流,不断凝聚共识、积累互信,推 动形成最大公约数,为推动乌克兰危 机政治解决作出中国贡献。



#### 江苏泰兴:积极推动秸秆集约利用

5月29日,在江苏省泰兴市济川街道众贤村秸秆收集点,农机手将打捆好的油 菜秸秆进行堆放。近年来,江苏省泰兴市坚持绿色环保发展理念,积极探索"政企合 作"固定收集打包模式,在全市合理设置集中收储点,定点打包离田秸秆,推动秸秆 集约利用。回收的秸秆用于养殖、生物质发电等领域,让秸秆变废为宝。 新华社发

# 神舟十六号太空驻留约5个月

## 计划今年11月返回东风着陆场

新华社酒泉5月29日电 神舟十六 号载人飞行任务新闻发布会5月29日 上午在酒泉卫星发射中心举行。中国 载人航天工程新闻发言人、中国载人航 天工程办公室副主任林西强在会上表 示,神舟十六号载人飞船驻留约5个月, 计划于今年11月返回东风着陆场。

林西强介绍,这次任务是载人航天 工程今年的第二次飞行任务,也是空间 站应用与发展阶段首个载人飞行任务, 任务主要目的为:完成与神舟十五号乘 组在轨轮换,驻留约5个月,开展空间科 学与应用载荷在轨实(试)验,实施航天 员出舱活动及货物气闸舱出舱,进行舱

外载荷安装及空间站维护维修等任务。 飞行任务期间,神舟十六号乘组将迎

来2次对接和撤离返回,即神舟十五号载 人飞船返回、天舟五号货运飞船的再对接 和撤离以及神舟十七号载人飞船对接;将 开展电推进气瓶安装、舱外相机抬升等平 台照料工作;将完成辐射生物学暴露实验

装置、元器件与组件舱外通用试验装置等 舱外应用设施的安装,按计划开展多领域 大规模在轨实(试)验,有望在新奇量子现 象研究、高精度空间时频系统、广义相对论 验证以及生命起源研究等方面产出高水平 科学成果;还将开展天宫课堂太空授课活 动,让载人航天再次走进中小学生课堂。

## 我国瞄准5月30日9时31分 发射神舟十六号载人飞船

新华社酒泉5月29日电 我国瞄 准北京时间5月30日9时31分发射神 舟十六号载人飞船。

这是中国载人航天工程新闻发言 人、中国载人航天工程办公室副主任林 西强在29日的神舟十六号载人飞行任 务新闻发布会上宣布的。

林西强说,经空间站应用与发展 阶段飞行任务总指挥部研究决定,瞄 准北京时间5月30日9时31分发射

神舟十六号载人飞船,飞行乘组由航 天员景海鹏、朱杨柱和桂海潮组成, 景海鹏担任指令长。

"目前,空间站组合体状态和各 项设备工作正常,神舟十六号载人飞 船和长征二号F遥十六运载火箭产 品质量受控,神舟十六号航天员乘组 状态良好,地面系统设施设备运行稳 定,发射前各项准备工作已就绪。"林 西强说。

## 中国第三批航天员均具备执行 载人航天飞行任务能力和条件

新华社酒泉5月29日电 神舟十 六号航天员乘组名单5月29日上午公 布,中国第三批航天员朱杨柱、桂海潮 入选,这也是中国第三批航天员首次执 行载人航天飞行任务。

在5月29日召开的神舟十六号 载人飞行任务新闻发布会上,中国载 人航天工程新闻发言人、中国载人航 天工程办公室副主任林西强介绍,经 过两年多的刻苦训练,目前我国第三 批航天员已完成既定的训练内容,通 过飞行资格评定,均具备执行飞行任 务的能力和条件。

我国第三批航天员已于2020年9 月完成选拔,包括7名航天驾驶员、7名 飞行工程师、4名载荷专家。

"未来会有越来越多的'新人'入选 飞行乘组,接续执行载人航天飞行任 务,成为我国载人航天工程后续飞行任 务的中坚力量。"林西强说。



## 浙江三门核电二期工程4号机组核岛钢制安全壳底封头吊装就位

这是5月29日拍摄的三门核电二期工程4号机组核岛钢制安全壳底封头吊装现场(无人机照片)。 5月29日,在浙江省台州市三门县,三门核电二期工程4号机组核岛钢制安全壳底封头顺利吊装就位。这是4号机组核 岛反应堆厂房吊装的首个大型模块,标志着该厂房主体结构施工开始。三门核电二期工程4号机组于3月22日开工,整个二 期工程建成投产后,一、二期装机总容量将达到500万千瓦,年发电量预计可达到400亿千瓦时。 新华社发

## 四部门启动高校毕业生等青年就业创业政策宣传周活动

新华社北京5月29日电 为进一 步加大就业创业政策宣传,提高政策 知晓度和落实率,人社部会同教育部、 共青团中央、全国工商联印发通知,从 5月29日起,在全国启动"就业扬帆 政策护航"高校毕业生等青年就业创 业政策宣传周活动。

活动期间,各地将全面梳理促进高 校毕业生等青年就业创业政策措施,组 织"进企业、进校园、进社区"宣传活动精 准推送,通过打包集中宣传推介,使高校 毕业生等青年、用人单位对就业创业政 策应享尽知,助推政策落地见效。

活动涵盖五项主要内容:一是制

作发布政策清单。结合实施2023年 高校毕业生等青年就业创业推进计 划,制作高校毕业生等青年就业创 业政策指南、宣传海报、短视频等, 编写"看得懂、算得清"的解读材料, 精准发布推送。

二是"进企业"集中宣讲。聚焦 高校毕业生等青年就业集中的重点 企业、园区,上门开展政策宣讲,帮 助企业了解一次性吸纳就业补贴、 社保补贴、职业培训补贴等政策,最 大限度释放政策红利。

三是"进校园"开展解读。组织百 名人社厅局长进校园,带头宣传高校 毕业生就业创业政策。以开展"职引 未来"系列招聘活动为契机,同步推送 高校毕业生等青年就业创业政策,拓 展政策宣传渠道。

四是"进社区"精准指导。依托基 层劳动保障服务平台,建立与失业青 年联系渠道,开展经常性走访活动,提 供"一对一"政策指导,帮助制定个性 化求职计划。

五是畅通政策落实渠道。创新 "点单式、一键式、一揽子"的政策申领 和服务模式,向符合申领条件的青年 群体精准推送政策信息,向符合发放 条件的企业集中兑现各项补贴政策。

#### 最高检等三部门发布 7件依法严惩危险废物 污染环境犯罪典型案例

新华社北京5月29日电 最高人民 检察院、公安部、生态环境部29日发布7 件依法严惩危险废物污染环境犯罪典 型案例。据最高人民检察院介绍,2020 年以来,全国检察机关共对污染环境犯 罪案件提起公诉7600余件18000余 人。全国生态环境部门共查处涉危险 废物和自动监测数据环境违法案件1.8 万余件、罚款近17亿元,向公安机关移 送涉嫌环境违法犯罪案件3071起。

记者了解到,针对危险废物环境违 法犯罪长期以来存在的范围广、发现 难、治理慢等问题,从2020年开始,最高 人民检察院、公安部、生态环境部联合 开展严厉打击危险废物环境违法犯罪 专项行动,重点惩治非法收集、利用、处 置废矿物油和跨行政区域非法排放、倾 倒、处置危险废物等环境违法犯罪行 为。2021年,三部门将重点排污单位污 染物排放自动监测数据弄虚作假纳入 打击范围,2022年又将第三方环保服务 机构弄虚作假纳入专项行动。

据了解, 这7件依法严惩危 染环境犯罪典型案例分别是:浙江省台州 市蔡某喜等49人利用网络平台跨省处置 铝灰污染环境案、山东省青州市刘某刚等 44人非法处置废铁桶污染环境案、北京市 密云区夏某江等5人"洗洞"污染环境案、 天津市武清区李某文等26人跨省处置废 铅蓄电池污染环境案、上海市青浦区谢某 华等3人非法处置废料桶污染环境案、江 西省南昌市戴某兵等3人非法处置副产盐 污染环境案、重庆市永川区邬某渐等8人 非法处置含油泥浆污染环境案。

据最高检第一检察厅负责人介绍, 这批典型案例不仅涉及废铝灰、废弃 桶、废铅蓄电池、含油泥浆等危险废物 污染环境犯罪常见多发领域,还涉及矿 洞"洗洞"、医药化工企业副产盐等危险 废物污染环境犯罪攻坚领域,大多关注 个案背后的行业问题。

#### 镇江市丹徒区人民法院 网上拍卖公告

镇江市丹徒区人民法院将在镇江 市丹徒区人民法院淘宝网司法拍卖网 络平台(网址:http://sf.taobao.com/ 0511/01,户名:镇江市丹徒区人民法院)

上进行公开拍卖活动,现公告如下:

、拍卖标的:1.镇江市丹徒区绿 之缘5幢第5层504室,建筑面积97.68 m<sup>2</sup>,参考价584061元,起拍价408843 元,保证金40000元,增价幅度3000 元。2.镇江市优山美地花园51幢第1 至2层101室,建筑面积178.19㎡,起拍 价182万元,保证金25万元,增价幅度

二、拍卖时间:2023年6月30日 10时起至2023年7月1日10时止(延

三、咨询、展示时间:自公告之日 起至2023年6月27止。对本标的物 享有优先购买权的人参加竞买的,应 于2023年6月27日之前向拍卖法院 提交有效证明。

四、有意竞买者请详细阅读本院 于淘宝网司法拍卖网络平台上发布的 相关资料。若第一次流拍,之后相关 的拍卖、变卖以及第二轮拍卖、变卖将 继续在上述网站进行公告。根据法律 规定,法院有权在拍卖开始前、拍卖过 程中,终止拍卖或撤回拍卖。

咨询电话:0511-85319750(周)。

欢迎刊登 遗失、声明、公告、特约刊登等各类信息 电话:85010151 地址:市中山东路4号镇江日报社二楼 广告中心营业厅

遗 失

遗失陈斌的残疾证,证号: 32112119710328141064,声明作废。 遗失南通大学机械电子工程专 业徐程远的毕业推荐表,声明作废。

## 弃婴公告



现名:姜天佑, 男,2018年2月20日 10时38分被遗弃在 镇江市第一人民医院 妇产科12楼21床,皮 肤稍黄,双眼皮,出生

时间估算为:2018年2月18日。请男 婴的亲生父母或者其他监护人持有效 证件60日内与镇江新区民政局婚姻 登记处联系(电话:0511-89981617)逾 期无人认领,将依法送养。

## 镇江市金汇钢管机械租赁有限公司分立公告

本公司股东会于2023年5月28 日通过决议,公司以派生分立形式分 立。分立前,本公司注册资本400万 元;分立后,存续公司注册资本380万 元;新设镇江市赋能健康产业发展有 限公司,注册资本20万元。分立后原 公司债权债务由分立后的公司按分 割的资产负债表列示的债权债务继 承债权并承担债务或由镇江市金汇 钢管机械租赁有限公司另行签定债

为保护债权人的合法权益,根据

务清偿协议。

本公司。否则,本公司将视其为没有 提出要求。特此公告。 联系人:吉金志,电话: 13952880888

公司法和相关法律法规规定,请债权

人于本公告之日起45日内,对自己是

否要求本公司清偿债务或提供相应

的担保作出决定,并于该期间内通知

地址:镇江市民营经济开发区润

兴路20号。

镇江市金汇钢管机械租赁有限公司 2023年5月30日

#### 电网检修公告 快来加入网上国网! 2023年5月31日,国网镇江供电

公司将在镇江市润州区、丹徒区、新区 部分地区对供电设备实施检修作业。 作业期间检修范围内供电将会暂时中 断,具体影响范围可登录国家电网 95598智能互动网站(www.95598.cn) 点击"服务与支持-电力服务",在"电 网检修公告"界面进行查询,也可以下 载"网上国网"App或关注江苏电力微 信公众号进行查询。



定",依次点击 "更多"-"查 询"-"电网检修

扫码下载

"网上国网"

App,完成"注册

登录"-"户号绑

查询或户号查询。

镇江供电公司 2023年5月30日

## 信息",可按位置